

成功高中教學團隊有徐淑慧老師，真好！成功學子真是有福！！

我是一位家政老師，從來未曾與徐淑慧老師同一間辦公室，與任教國文科的她能有什麼交情？實在是徐淑慧老師的教學實踐方式與為學校無私的付出太令我感佩，忍不住想引為學習榜樣並大舉推薦！

先別說徐淑慧老師教學經驗豐富，廣受學生歡迎、愛戴，她，對待學生如同對待自己的孩子，諄諄教誨，更是學生、家長心目中的導師首選。不過，這些都是遠近馳名，成功人的共識，我就不提了，只從一件小事來說明我為什麼一定要大舉推薦徐淑慧老師。

話說 2009 年，對岸姊妹校來函邀請兩岸教育經驗交流，希望我校派出教師代表參加教學觀摩，說是要開放給該省所有中學教師觀課！光是得在全然陌生的環境，面對全然陌生的環境進行教學，就已經足以叫人頭皮發麻，更別說這所姊妹校乃大陸知名明星中學，動見觀瞻，每年開放教學觀摩都讓人趨之若鶩，加上頂著「臺灣」的光環，我校又是臺北市喊得出名號的學校，會引起多大的好奇與期待，實在令人無法想像，誰擔負了這個任務，都得承受排山倒海而來的壓力，因此，消息一出，立刻出現極端反應，其中，大多數是逃之夭夭，避之唯恐不及，或是冷漠以對，當作沒這回事！只有極少願意在學校力邀下冒險嘗試！！

不過，問題來了，公立學校哪來經費？機票、旅費、甚至是出差時的代客鐘點費都沒有著落，都得出任務的教師自行籌措，這下，原本有意願的老師紛紛打退堂鼓，問題再次陷入膠著，學校也陷入進退維谷的窘境！就在校方一個頭兩個大時，徐淑慧老師二話不說，一口答應，接下這艱鉅的挑戰，並將校方的困難照單全收，就連教材、教具、講義、電腦都自己扛到對岸去！

結果，不只獲得滿堂彩，至今仍津津樂道，讓對岸見識到臺灣的、臺北市教師的教學實力與能量，連原來愛國護校級的特級教師們都忍不住豎起大拇指，紛紛希望增加兩岸教學觀摩，期待能親自到臺灣取經，更引發對岸學生對臺灣教育的嚮往，間接增加了他們對臺灣民主、開放社會的好感。這是一次成功高中教師能量的展現，也是一次臺灣軟實力的展現，更是徐淑慧老師教學專業、愛校護校的具體表現！更難能可貴的是，徐淑慧老師在此光環圍繞下，從來不居功，總謙稱是整個國文科團隊的功勞，她只是展現的工具而已！！

見識了徐淑慧老師這樣的光芒與低調，這才引起我對她的好奇，這才知道：原來她一向以教師專業發展為使命，而且對於自己努力的成果向來不藏私地分享給校內、外的教師同僚。在數理掛帥的成功高中，徐淑慧老師讓國文科成為完全無法忽視的亮點，無疑等於幫學生虎上添翼，讓成功學子有機會成為心擁科學，情懷人文的全才，這不只是成功高中學生之福，成功高中之福，也是臺北市、臺灣教育之福！！特別是，已經辛勤耕耘了 30 年，大可以逸待退的徐淑慧老師，在學校面臨 102 年的 12 年國教挑戰時，毅然決然挑起創新教學的重責大任，配合學校發展整套的特色課程教案，其精神更令我感佩，希望自己有能起而效之，因此，我忍不住要說：成功高中教學團隊有徐淑慧老師，真好！成功學子真是有福！！臺北市教育界真是賺到了！！！